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A’ ZEIPA OEMATQN

1. [20] O avbpdmvog opyaviopog ypeidletal kabnuepva and 2000 £wg 6000 mg
(milligrams) xaAiov. H moodtta kokiov mov mepiéyetarl ota tpdeipa mowkirel. ‘Exet
Sramiotmbel mepapatikd 0Tt | KoTavoun g TosdTNTOS KOAIOV TOV TEPLEXETOL GE L0l
pmavava  elvon  kovoviky pe péom T a4 =630mg xor Tumik omdkAion
o =40mg avd pmavavae. a) Iow eivor m mBavotTo por proavéve vo Tepiéyet i)
neptocdtepo and 700 mg kAo ii) Ayodtepo amd 600 mg kdAto.

B) Kdmoog koraveAidver kabnuepvd Tpelg pmavaveg kot €0t T 1 GUVOAIKTY
ToGOTNTA KOAIOV TTOL Taipvel amd TG TPElS pmavaves. 1) Bpeite ™ péon tyun ko v
Tomik amokAton g Tuyadog petofAntmg 7. ii) Ilow eivon n mbavédtnta n cuvolkn
1060TNTA KOAIOL OV TaipvEL 0 AVOP®TOG 0VTOG KAONUEPIVE amd TIG TPELG UTAVAVES
va givan TovAdyiotov 2000 mg.

2. [15] 'Eva cvompo anotedeiton ond 3 e&aptipota tomov I ko 5 eEaptipato tomov
II mov Aetovpyodv ave&dptnra to éva amnd to dAro. H a&omotia (mbavotmra
Aertovpyiog) kdbe eEopmuatog tomov I egivor 0.95 evd m afomotion Kabe
egapmporog tomov II eivar 0.90. a) ITow eivor m mbavomto va Aetrtovpyovv
ovyxpOveog tovhdyotov 2 e€aptipoto tomov 1. B) IMow eivor n mbavotta va
Agrtovpyodv  ovyypéveg tovAdylotov 4 efoptipato tomov Il y) To ocdommua
Aetrtovpyel pHOVO av AEITOLPYOLV GLYYXPOVMS ToVAdxIoToV 2 Eoptipata Tomov I kot
TovAdytotov 4 e€aptipata Tomov 11, Na fpebei n a&omotio R 1oV GLGTHNATOC.

3. [15] a) E&nyeiote av dvo Eévo evdeydueva A, B pe P(A)>0xar P(B) >0 siva
avegaptnra 1 e&apTnpéva.

B) O apBudg TV ETGKEYEDV TOV YEOTOVOV-EAEYKTAOV G L0 YEMPYIKT LOVAdO avi
mva eivon Stakprrn toyado petofAntm X pe cuvéptnon mbavétnrog:

x 0 1 2 3
f(x) 0.1 0.6 0.2 ?
1) Bpeite v mBavotnta ot eAeykTég o€ Eva piva vo. emtokeBodv T povada 3 popég
akppag. ii) Bpeite Tov avapevopevo aptBld eTIGKEYEOV TOV EAEYKTMV GTNV HovAada
avé pnve. iii) Yroloyiote to dtdotnpa 4+ 2- o ko Ppeite v mbavoémta 1 toyaia
petofAnt) X vo ndpet Tipn 6o Stdotnpo avtd.

4. [15] Avo Swpopetikd kpdpota petdddov 1 kor II ypnoworoodviar yoo v
KOTAOKEVT EEQPTNUATOV HI0G OIKIOKNG cuokeunc. Exatd delypoto and 1o ke Eva
vrokewvtat o€ €vo te0t avtoxnc. Elattopata mtapotnpnnkov oe 18 and exeiva mov
yivovton pe to kpapa I kot og 26 and ekeiva mov yivovton pe to kpapa I1.

a) X otdfun onpavtikémrag 5% pmopodue vo cvpmepdvouvpe 6Tt 10 kpdpa Tomov I
gtvar avOekTikOTEPO 06 TO KPdipa Tomov II;

B) Adote éva 98% SlAoTNUO EUTIGTOGHVNG Y10 TO TOGOOTO TOV EAATIOUAT®V TOL
TOPOTNPOVVTOL OTO EEAPTHLLATO TTOV KATAOKEVALOVTOL I TO Kpapa L.

5. [20] To Oyog tv 3évipmv evdg ddcovg petplétal cuvnbmg and to édagog. H
pébodog avt eivan axpiPig ahra damovnpn kot yo avtd TpoteiveTan vo vtohoyileton
TO VYOG TV dEVOpV amd aepopwtoypopies. o va peletncovpe v axpifela g



pnebodov pe aepopmrtoypapies, perpnoape to vyog 10 dévdpwv Kot pe tovg 800
Tpomovg Kot Pprikape ta eENg peyEn:

“Yyog 8évdpov (o€ modur)
Amd 10 £30.90! 43 |39 |39 |41 |46 |43 |38 |44 |54 |43
Amd agpopwtoypagia | 37 |35 [34 |42 [39 |37 [35 |40 |46 |35

) Yrdpyet d10popd peta&d Tmv dVo pneboddwv oe eninedo onpoavtikdmrog 5%;

B) EAéy&re ov 10 péco Hyog tv dévipov, dtav vroloyiletar and aepopToypapies
givon peyadvtepo and 37 modwa (0=0.05).

Y) Adote éva 98% Sdotnpa eumoTochvig Yo T0 HEGO VYOG Tov TANOLGHOL TmV
d3évipv , 6tav awtd VIoAoYileTon Ao AEPOPMOTOYPAPIES.

6. [15] Ztov emdpevo mivako Sivovtatl ot GUYKEVIPMGELG KAmolov aptvo&éog (akavivn)
(oe mg/100ml) 670 aipo TPUOV WMV KATOL0V 0PYAVIGHOD Kol Yl To VO GOAO.

EidocBl | EidocB2 | Eidog B3
Apoevikd Al 215 145 16.0
19.6 17.4 203
209 15.0 18.5
228 17.8 19.3
Ontoka A2 148 12.1 144
15.6 114 14.7
13.5 12.7 13.8
16.4 14.5 12.0

A@ob dtundoete  kKatdAAnlovg eAéyyovg vmobécewv, eAéyEete oe  emimedo
onuavTtikoTTag 5% av vIdpyel Slpopd TN GLYKEVIPOOT NG OAOVIVIG OV Vo
opeiletor oto  Swpopeticd  €idM, OTOL  SLPOPETIKE  EVAD KOL OV VTAPYEL
oAANAentidpaon petaéd TV TapayOVI®V TOL TEPAUATOGC.

(Aivovtat: SSA =139, SSB =55, SSAB=7, SST =239).

Aivovron:

- Tyég TG oVVaPTNONG KETAVOUNG TG TUTTOTTOMUEVIIG KUVOVIKNG KOTAVORNG:
®(0.75)=0.7734, ©(0.78)=0.7823, ®(0.8)=0.7881, d(1.24)=0.8925, ®(1.33)=0.9082,
D(1.75)=0.9599, ©(1.59)=0.9441, ©(2.33)=0.9901.

- Kprtikés mypég Z, ™G TUTOMOMPEVIIG KOVOVIKNG KOTOUVOUNG G6€ EmMimedo
GNUOVTIKOTN TG O

Zo_005:2.57 Zo_01=2.33 20_02:2.05 20_025:1 .96 ZoA05=1 .64 Z()Al():l 28

- Kpwnikég Tipég Xi (@) ™™g X? Kotavopns pe k PaBpoig ehevbepiog kar yia
EMINESO ONUAVTIKOTNTUS O

X?(0.05)=3.8 X3(0.05=6.0 X3(0.05=7.8 X3(0.05=9.5 X2(0.05=11.1

- Kprtikég Tipég tu(a) g t koatoavopns pe k Pabpods erevbepiag kot Yo eninedo
CNUAVTIKOTNTUG O

t9(0.01) =2.82 t9(0.025) =2.26 t9(0.05) =1.83

t13(0.01) =2.55  1;5(0.025) =2.10  t;5(0.05) =1.73

- Kpurikég mipég Fyv(a) ™ F xaravopnc pe p xou v aBpovg erevdepiag yia
EMINESO ONPAVTIKOTNTUS O

Fug(0.0S) =441 F2,13(0.05) =3.55 F|,23(0.05) =428 F2’23(0.05) =342
F,,7(0.05) =3.35 F427(0.05)=2.73  F»35(0.05)=3.28 F435(0.05) = 2.65




Evésiktikéc amavriosic (A" Xeipd)

1° Oépo
‘Eocto X m mocdmto kaAiov mov mepiéyeton o€ o pmavavo. Afverar Ot
X ~ N(630, 40%).

) 1) p(x >700) = P(Z > W] = P(Z>1.75)=1-®(1.75) = 1 - 0.9599 = 0.04

600 — 630
40

B) i) H péon tym wg 7T eivar 3-630=1890mg «ar n Swomopd g eivon

i) p(x <600)= P(Z < ) = P(Z < -0.75)= ®(~0.75) = 1 - ®(0.75) = 1 - 0.7734 = 0.2266

3-40%mg’ dpo. n Tomkh amdxhioy g eivon v3-40% =69.28. ii) Eivar yvaotd 61

T ~ N(1890, 69.28%) dpa.

P(T >2000) = P[Z 1 2= T80
69.28

2° Oépa

o) And ta 3 e€opmpato tOmov 1 éotm 6T X; and avtd Aettovpyovv cuYypPOVMG.

IIpogovag X, ~ B(3, 0.95) ka1 emopévag,

J =P(Z>1.59)=1-®(1.59) =1-0.9441 = 0.0559 -

P(X,>22)=P(X, =2)+P(X,=3)= [Z]-o.f)sz -0.05' +@»0.953 -0.05° =0.9928 -
B) And to 5 e€opmpota tomov I €0t 6TL X> amd avtd Aettovpyodv GuYXPOVMG.
[pogovag X, ~ B(S, 0.9) kot emopévag,

5 5
P(X,>4)=P(X, =4)+P(X, :5):(4}-0.9“ .0.1" +(5]-0.95 -0.1° =0.9185-

y) ‘Eoto A4; 10 evdeyduevo: Aettovpyodv cuyypdvmg tovAdyiotov dvo e&optipato
tomov I ko 4> TO €vieXOUEVO: AELTOLPYOVV GLYXPOVOG TOLAAYIOTOV TEGGEPQ
e&apmpoara tomov IL. Ilpogavag P(4,) = P(X, 22)xa P(4,)=P(X, 24).

Amd ™ ovvOnkm Aertovpyiag tov cvoTpatog Exovpe R = P(4,4,) xou enedn ta 4,
A; givon aveEapmra R = P(A4,)P(A4,) =0.9928-0.9185=0.9119.

3° Oépo

o) Eiym npopovag e€optuéva d6tt P(A/B)=P(B/A)=0 mov onuaivel 6tL M
YVAOGN Yo TNV TPAYHATOTOINON TOV £VAG EMNpedlel TV mOavOTNTO TPAYLATOTOINONG
oV GAAov. MdhoTta, O6tov mpaypatomoteiton To éva gipacte BEParor Ot dev pmopel
vo mporypatononOet To dAlo.

B) i) Mpéner f(0)+ f(D+f(2)+ f(3)=1= f(3)=1-0.9=0.1. Apa
P(X=3)=f(3)=0.1.i)) u=E(X)=0-0.1+1-0.6+2-0.2+3-0.1=1.3. iii)
E(X*)=0-0.1+1-0.6+4-02+9-0.1=2.3. Apa

o’ = E(X*)-[E(X)] =2.3-1.3* =0.61 = o = 0.78 ko1 eTOpEVOS TO S1doTHa
Hx2-0 givar 1o dtbomua (—0.26, 2.86). Znteiton n mbavotmta

P(-0.26< X <2.86)=P(X =0)+P(X =1)+ P(X =2)=0.9.

4° Ofpa

a) Ilpoéxerrar yoo éAeyxo OV0 AYVOOT®V TOGOCTOV: TOV TOGOGTOV p; TOV
EMOTTOUOTIKOV  Kpopdtov otov mAnfuopd I kot tov mocostod p, TOV
EAMOTTONOTIKOV Kpapdtov otov mAinbuopd II. Zvykekpyéva, yo ta p, kot p, Oa
Kavovpe Tov Eleyyo ™ vmdbeong H,, : p, = p, Evavti g evarhaktikng H, :p, < p,.



O ékeyyog Oa yiver ue Baon ta mewpapatikd dedopéva: otov mAnbvoud I oe n, =100
dokyég damotdbnkay x =18 ghartopoatikd ko otov mAnbuopd II o n, =100
dokég domotdbnkay y =26 elattopatikd. Enewdn n,, n, 230, n anoppurtikn

meploy) Yo v H, opileton amd ™ oxéon: %<—ZW omov
JPU=P)CE+0)
p=F=18 018, 5, =2=20_026, p="2_H 2
n, 100 n, 100 n +n, 200
Z, =2y, =164,
Emetdn, PP QLE—AG =—137>-Z,, =-1.64 7

\/ PA-P)E+L)  40.22(1-0.22)(% + 1)
H, og eninedo onpavrikomrag 5% Oev omoppintetar. Emopéveg, pe Baon ta

TEIPOLOTIKG dEOOUEVA, dEV UTOPOVUE VA 1oYLPLoBOVUE GE EMIMESO ONUAVTIKOTNTAG
5% o611 10 Kpapa TOmov I elvan avBekTikdTEPO Amd TO Kpdpo THmov 11

B) Znteitor 98% OSuoTNUO EUTIGTOGVVIG YO TO (YVOGTO TOGOGTO p, TOV
EMTTOHOTIKOV Kpoapdtov otov mAnBuoud 1. Emedn yw 10 mopotnpoduevo cto
delyyo  mocootd  p,=0.18 wyver on  mp, =100-0.18=18>5  «km

n(l1-p,)=100-0.82=8225 t0o {nrodpevo 98% Sidotnua EUTIGTOGVVNG €ival TO

& p-p) 0.18(1-0.18) 0.181-0.18) ,
tz, |———= 0.18+z _ 0.18+233 | ———
P o " n 0.01 100 n 100 n

0.18+0.09.

5° Oépa

o) le(;KSI‘E(Il Yo GUYKPLOT TV PESMV d00 TANBLoUOV amd CEVYop®TEG TapPaTNPNCELS
SOTL peTpape 1o 1610 dEVOPO e dVO SLOPOPETIKOVS TPOTOVG OTOTE 0L dVO UETPNOELS
avd 6€vopo dev pmopel va Bswpnbodv aveEdptnreg petald tovg. ‘Etot, maipvoupe to
defypa tov dogpopdv z, =x, —y,:6,4,5,-1,7,6,3,4,8,8 (6mov x; ol petpnoelg
TOV VYAV and T0 £300G Kal y, Ol HETPNGEIG TV VYDV AT AepoPmTOYpopiar) Kot
Kavoupe €leyxo v évav mAnbvoud pe éva deiypa, to deiypo TV SoQopadv. Av
OVOUAGOVUE 4, TOV LEGO TOL TANOVGHOD TMOV VYDV TOV PETPAUE OO TO £30(POG KOt
M, TOV PEGO TOL TANOLGHOD TOV VYMV MOV HETPAUE Omd aepopOTOYpapiss, Ha
eréyEovpe Vv vadBeon H i — u, =0 évavtt g evodhaktikng H, 1p, —u, #0.
"H oAMdg, v OVOUAGOVHE 1 = 4, — i, TN S0popd TV 300 pécwv, Ba eréyEovpe Ty
vrnobeon H,:x=0 évavit g evadlaktikng H, :u#0, pe Baon 1o deiypo tov
Swpopwv z, =x;, -y, :6,4,5,-1,7,6,3,4,8,8.

6+4+5-1+7+6+3+4+8+8

O péoog awtod Tov deiypatog givor z = T =5 ko1 n

dwaomopd Tov

s? =LZ(Z,,—2)2 =é(12+12+02+62 +22 417 422 +17 +3* +3%)=7.33.
i=1

n—



Eneidf 7 =10 <30 (uxpd deiypo) kot Stacmopd o Tov TANOVGHOD TOV S10pophv
Z

gtvan dyvoort, n amoppurtikyy mepoyh g H, opiletor amd ™ oyéon: 7 >ty
/e e

omov z=5,s5, =+/7.33 =2.71 xan a =0.05.

2 __s

T Vm

onpovtikétntog 5%, amoppinteton Kot cvpmepaivovpe OTL Ol TAPUTNPNCEL, CF

eminedo onpavtikdtnTag 5%, deiyvouv va vrapyel dapopd peto&d TV 600 pedddmv

pérpnong.

B) IMpodkerrar yio ELeyyo 1oV pécov evag mAnbvopov. [T cuykekpyéva TpdkeiTat yio

Tov éAeyxo g vnobeong H 1 u, =37 évavti g evarllaktikig H, :u, > 37 pe Bdon

‘Etot, emedn =5.83> 15055 = 2.26 N undevikn vobeon H, oe eninedo

to delypo y, : 37, 35, 34, 42, 39, 37, 35, 40, 46, 35. O péoog avtod tov defypatog
_37+35+..+46+35

glvon y = T =38 ko1 dacmopd Tov

s; =n%2(y, -7)? =é(12 +37 +..+87+3%)=14.44.
i=1

Ened n=10<30 (uxpd deiyua) koi m Stacmopd o’ Tov mAnBvopod sivar
dyvootn, pe v vmobeon o mAnOvopds (TOV  PETPNOE@V TOV VYOV  Omd
agpopaToypagin) eivol kavovikdg, N amoppurtiky mepoyn s H, opiletar amd ™

oxéon: y"/—”‘) >1,,, 6mov 5 =38, 5, = /1444 =3.8, y, =37 xat a=0.05.
n

‘Etot, emeidn £ty ST 0.83 <105 =1.83 m pndevik vmdeon H,, oe

Y Vw

eminedo onupavtikomrog 5%, Oev  amoppimTETOL KOL GUUMEPAIVOLHE OTL Ol
TOPATNPNCELS, o€ enmimedo onpavtikdtoag 5%, dev deiyvovv 61t T0 PéGO Vyog TmV
dévopmv otav M pétpnomn yivetor amd oepo@@ToypoQio eivor peyoaAdtepo omd 37
oA

Y) Znteitar 98% Ao EUTIGTOGHVNG Y10 TOV AYVOOCTO LEGO L, TOL TANOVGHOD
TOV UETPNCEQV TOV VYOV amd oepopwtoypopies. Emedn, n=10<30 (pixpod
defypa) ko M Swaomopd o’ Tov mANBvouOD sivar dyvooT, pe ™V vEdbeon o
TANOVGUOS (TOV PETPNGEDV TOV VYOV OTd 0EPOPMTOYPAPIN) EIVOL KOVOVIKOS, TO

Sy , 3.8 ,
{ntodpevo 98% ddompa epumctocvvng etvor 10 y£——=¢, |, M 38—t |
\/; 1% m 9,0.01

381%2.82 1 38+£3.39.

6° Oépa

[Mpokertar yo TpdPAnpo avéivong dtaomopds ya dvo mapdyovtes (A: To eOA0 kot B:
70 €id0c) e aAAniemidpaon. Ymobétovpe OTL Ol TEGOEPIG UETPNOELS OAAVIVIG GE
KaOe «keA», dnAadn, yio ke cuvdvacud eOLov-eidovg, &ival éva deiypa peyéboug
4 omd évav mAnBvopd mov akolovbel kKavoviky Kotovour. Aniadn vrobiétovpe OTL
Yo kGBe cvvdvacud EHAOV-gidovg 0 avTicToyog MANBVoUOS e avTd To EVAO Kot
€160g akoAovBel kavoviky katovour. YroBétovpe eniong 0t OAot avtoi ot mAnbvcpol



£xovv 1010 dtaomopd kot 4Tt Tor delypata and keli oe kel etvan ave&apnta. Me v
TPobmOOEST OTL IKOVOTOLOVVTAL Ol TOPATAV® VITOBESELS, Hal kdvovpe TOVG EAEYYOVG:
i) Hy, :a, =a, (o mapiyoviog A - To OAO - dev €MOPE GTN GUYKEVTPMON oAavivng,
dnAadn, n odavivn etvar idta ota Vo EVAN)

H, o, #a, (0 mopdyovtag A emdpd ot cuykévipwon oAovivig, dmAadi, n
odavivn givat StopopeTikn ot Vo PLAN)

i) Hy,:p,=p,=p5; (0 mopayovtag B -10 &id0g- dev emdpd om ovykévipwon
aAavivng, dniadi, n akovivn givor idwa ot tpio £idn)

H,,:ra f,i=123 dev givau Oha ioa (0 mapdyoviag B emdpd ot cvykévipoon
aAavivng, oniadn, n akavivn dev eivar idio ota Tpia €idm)

i)  Hy, 7, =0 yw k60 i, j (3ev vmapxovv oAMAemdpaocelg HETAED TOV
nopoydvtov A kat B)

H,, :y,; #0 yo kémow i, j (vmépxovv oAANAemdpaoelg HETadd TV Tapayévioy A

kot B).
O mivakag avéAvong 100mopag eivat 0 TopaKATo:
IInyn Abpoiopa BoOpoi Méoa F
MetofoAng Tetpaydvev | ElevbBepiog Tetpdyova
[Mopdyovtag A | SSA=139 k-1=1 MSA=139/1=139 MSA
; F,=——=65.88
(®0ro) " MSE
[opdyovtag B | SSB=55 A-1=2 MSB=55/2=27.5 MSB
Eis F,=——-=13.03
(Eidog) MSE
AMnhenidpoon | SSAB=7 (k-1)(2-1)=2 | MSAB=7/2=3.5 _ MSAB 166
Y MSE
Toyaio cedhpata | SSE=38 kA(r-1)=18 | MSE=38/18=2.11
20vVoro S8T=239 kAr-1=23

To SSE vrnoloyicOnke and m oyéon SSA+SSB+SSAB+SSE=SST.
AT TG TYEG TOL VITOAOYIGON KAV GTOV TiVaKa, £XOVUE:
i) H pndevikn vrobson H,, ot eninedo onpaviikomrag 5% omoppinteton

3ot F; =65.88> F 505 =441 xon emopévog pe Baon ta meipapoticd

dedopéva, oe emimedo onpovtikdomrag 5%, TO0 @OA0 emdpd oty
GLYKEVTPOON GAavVivg dNAadn To TEWPApOTIKG dedopéva deiyvouv OTL N
oLYKEVTPmON ahavivig elvor StapopeTikn) ota SV0 PO
i) H pndevuch vnoBeon H,, o emingdo onpavrikdmrog 5% amoppinteton
36Tl Fy, =13.03> F), ¢ 05 =3.55 Kol EMOUEVOS pE PAOT TO TEPAUOTIKG
dedopéva, oe emimedo onpoviikomrag 5%, To €idog emdpd ot
GLYKEVTPMOGT GAOVIVIG ONAadN TO. TTEWPAUATIKG dedopéva deiyvouv OTL N
oLYKEVTPMOT ahavivng dev eivat ida ota Tpia idm.
iii) H pndeviki vmoPeon H,, ot eninedo onuavikdmrog 5% dev

amoppinteton 610t Fp =1.66 < F, 505 =3.55 xou enopévag pe Paon ta

mepapatikd dedopéva, oe eminedo onpavtikomrag 5%, dev vmapy oLy
oAMNAemdpacelg peta&h Tov GHAOL Kot ToV £100VG.



I'ponti E¢étaon Ileprédov Iavovapiov 2008
6t0 MaOnpo LTOTIGTIKY
27.2.2008
B” ZEIPA OEMATQN

1. [20] O avbpdmivog opyaviopdg ypeidletal kabnuepva and 2000 £wg 6000 mg
koriov. H mocdmta kakiov mov mepiéyeton ota tpdeipa mowiel. ‘Exel domotwbet
TMEPOLOTIKE OTL 1 KATOVOUT TNG TOCOTNTOG KAAOV OV TEPEYETOL GE €val TOTNHPL
YOO TOPTOKOAOV efvar kavovikn pe péon tu a4 =440mg kot Tomiky amdkAlon
o =30mg avé notmpt. @) Iow eivor  mBavédmTO GE £va TOTNPL YVUO TOPTOKAALOD
va mepiéxetal i) mepocdtepo and 510 mg koo ii) Arydtepo and 400 mg kaAto.

B) Kdmotog katavaidver kabnuepva tpic TOTHPLO YOUO TOPTOKAALOD Kot £0T® 7'M
GLVOAKT TOGOTNTO KaAiov TTOV Ttaipvel amd avtd to tpio moTtipla xvpo. i) Bpeite
péon T Ko Ty tumiky amdkion g toyaiog petofintig 7. ii) Iow eivon
mOavOTNTO 1| GUVOAIKT TOGOTNTO KOAIOL OV TAiPVEL 0 AVOPOTOG AVTOS KaONEPVEL
amd o Tpio ToTAPLO YLHO TOPTOKUALOV Vo gtvar TovAdyiotov 2000 mg.

2. [15] 'Eva cbompa anoteheitar and 8 eEaptipato mov Aitovpyolv ave&dptnta To
éva a6 to dAro. H a&omotia (mbavoémta Aettovpyiog) kdbe e&aptiparog sivor 0.9
Kol T0 oOOTNUHO. AElTovpyel HOvo av TovAdylotov 6 €£upTNHOTE TOL AgLITOLPYOVV
ouyypdvas. a) Bpeite v a&omotia R tov cvotiuatoc. B) Bpeite v mbavotnta va
VIOGTOVV GLYYPOVAG BAAPN ToLAdYIoTOV dD0 e€apTApaTa SEJOUEVOL OTL EYEL VIOOTEL
BN TovddyioTov éva.

3. [15] o) Adote 0 vOnpa TG TANPOLS N TEAELNG ove&apTnoiog TPLOV EVOEXOUEVMV
og avTIOWOTOAN pe to vomua g aveaptnoiog katd Cevyn (dev {ntodvrar tomot-
ovvOnKeg AAAG TO VONLA TOVG).

B) O apdpdc TV EMOKEYEDV TOV YEOTOVOV-EAEYKTMV GE L0 YEOPYIKT HOVASA OvE
pnva givae dtakprrn Toyaio petafint X pe cuvdptnon mboavotmrag:

X
7x) | 01 | 07 7 0.1

1) Bpeite v mBavotnta ot eAeykTég o€ Eva piva va. emtokePfodv T povada 2 popéc
axppag. ii) Bpeite Tov avapevopevo aplipd emokEYemv TV EAEYKTMOV GTNV LOVASQ
ava pnva. iii) Yroloyiote to dwotua w2 - o ko Bpeite v mbavommro 1 toyoio
petofint) X vo mdpet Tipn 610 Stdotnpo oavtd.

4. [15] Avo Swpopetikd kpdpota petddlov I kor II ypnowomroodviar yoo v
KOTOGKELT eEQPTNHATOV H0G OKLOKNG cuokeung. Exatd deiypota and to kébe éva
vrdkewvtal o €va 1e0T avtoxns. EAattdpata mapatmpnnkay o 18 amd exeiva mov
yivovton pe 1o kpapa I kot og 26 and ekeiva mov yivovton pe to kpapa I1.

a) X otafun onpavtikémrag 5% pmopodue vo cvpmepdvovpe 6Tt To kpdpo Tomov I
eivon avOekTikdTepo and to kpdape tomov II;

B) Adote éva 98% SdoTno EUMTIGTOGHVIG YOl TO TOGOGTO TOV EAATTOUATMV TOV
TOPATNPOVVTAL GTOL EENPTNIATA TTOL KaTookevdlovtat pe To kpdpa L.

5. [15] Ztov emdpevo mivaka divetol o puOUdg avamvong TPIOV WOV Kafovpitdv, e
TPELS SLOPOPETIKEG DeppoKkpasics. APoy STVTOCETE KATAAANAOVG EAEYXOVG
vroBécewv, eléyEete oe eminedo onpavtikomTag 5% ov vrapyel Stopopd 6To PLOUO



OVOTTVONG IOV VoL 0QEIAETOL GTO SLOPOPETIKA £10M, OTIS drapopeTikés Depprokpacieg
KoL oV vrdpyel oAAnAenidpoon pLeTaé&d TV TapayOVImV TOV TEPALATOC.

Eidn (A)
Ogppokpacio(B) Al A2 A3
Xopnin 1.9 1.6 2.1 1.8 1.1 1.0
Bl 1.8 1.4 2.0 2.2 1.2 1.4
Mecaio 2.3 2.0 2.4 2.7 2.0 1.9
B2 2.1 2.6 2.6 23 2.1 22
Yynin 29 3.4 3.6 34 2.9 3.0
B3 2.8 3.2 3.1 3.2 2.8 3.1

(Atvovtou: SSA=1.9, SSB=13.4, SSAB=0.3, SST=16.7).

6. [20] T va gléyEovpe €4V TO PAKOG TV OPLOTEPDOV UTPOCTIVAOV TOSIDV givar 160
HE TO HAKOG TV OPLOTEPDOV TC® TOJDV TOV EANPIDV, UETPNCOUE TO OPLOTEPE
UTpooTIVa Kot Tom oS 10 ehapidv LG Teploync.

ELdopt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
MMKOG HTPOSTIVOV TOSIHV 138 136 147 139 143 141 141 145 136 146
Mrjkog Ticw modihv 142 [ 140 | 144 | 144 | 142 | 146 | 142 | 150 | 142 | 148

(a) EXéyEre o eminedo onpovtikdtrag 5% av o aplotepd micm modi TV eAapLdY
™G TEPLOYNG Elvan peyaAvTepa amd To LITPOGTIVAL.

(B) EXéyEte av T0 PKOG TV 0pIoTEP®V TICM TOJOV Efvar peyaddTepo omd 142ex

(00 =0.05).

(Y) Adote 98% didotnua eumiotoohHvig yio T0 HEGO WNKOG TOV OPLOTEPDOV TCM®
OOV TOV ELAPLOV.

Aivovtou:

- Tyég TG ovvaPTNONG KATAVORTIG TIG TUTOTTOMUEVIG KAVOVIKIG KOTAVORTG:
D(0.75)=0.7734, ©(0.78)=0.7823, ®(0.8)=0.7881, ®(1.24)=0.8925, ®(1.33)=0.9082,
®(1.75)=0.9599, ©(1.59)=0.9441, ®(2.33)=0.9901.

- Kprtikéc miypég Z, ™G TLUTOMOMPEVIIG KOVOVIKNG KOTOVOUNG G6€ Eminedo
OCNUAVTIKOTNTUG O

Z(),()o5:2.57 Zo,01:2.33 20.02:2.05 Z(),025:1.96 20,05:1.64 Zo,]0:1.28

- Kpwnikég Tiypég Xi (@) ™™g x? Kotavopns pe k PaBpovig ehevlepiog kar yia

EMIMEDO ONUAVTIKOTNTOG O

X7(0.05=3.8 X3(0.05=6.0 X3(0.05)=78 X5(0.05=9.5 XZ:(0.05=11.1

- Kprtikég Tipég tu(a) tTng t kotavopns pe k Pabpods ehevbepiog kot Yo eninedo
GNUAVTIKOTITAG O.

t9(0.01) =2.82 t9(0.025) =2.26 t9(0.05) =1.83

t13(0.01) =2.55  t;3(0.025)=2.10  t;3(0.05) =1.73

- Kpwtikég mipég Fyv(a) e F xatavopng pe p xou v aBpovg erevdepiag yia
EMITEDO ONUAVTIKOTNTOG O

F1,15(0.05) =4.41 F,13(0.05) =3.55 F;23(0.05)=4.28 F,23(0.05) =3.42
F,,7(0.05) =3.35 F427(0.05)=2.73  F»35(0.05)=3.28 F435(0.05) =2.65



Evésiktikéc amovriosic (B Xeipa)

1° Oépo
‘Eot® X n mocotnta kKadiov mov mepiéxetal o€ £va ToThpt Yo TopToKaAlov. Afvetot
ot X ~ N(440, 30%).

) 1) p(x >510)= P(Z > wj =P(Z >2.33)=1-d(2.33) =1-0.9901 = 0.0099

400 — 440
30
B) i) H péon tym wg 7T eivan 3-440=1320mg xor m Swomopd g eivon

i) p(x <400)= P[Z < J =P(Z <-133)=®(-1.33)=1-®(1.33) =1-0.9082 = 0.0918

3-30°mg” dpo. M TomKh amdxhioy g etvon v3-30% =51.96. ii) Eivar yvaotd 61
T ~ N(1320, 51.96%) épa.
2000 -1320

P(T >2000) = P[Z >
51.96

2° Oépa

o) 'Eoto X o apludg tov eEopmudtov oand 1o 8 mov AELTOLPYOUV GLYXPOVEOG.

[Tpogavag X ~ B(8, 0.9) kon emopévag,

J: P(Z >13.09)=1-®(13.09) = 0 -

8 . (8 8
R=P(X 26)=P(X =6)+P(X :7)+P(X=8):[6J-0.9“ 0.1 +[7j-0‘97 -0.1' +(8J'O'9R'0'10

B) ‘Eoto Y o apBuog tov egaptnudtov arnd to 8 mov &xovv mdbet LA cvyypoévec.
[Mpogovag Y ~ B(8, 0.1). Znteiton n mbavétqra  P(Y >22/Y 21). "Eyovpe:

1-[ Jo.l"ogx-[ Jo4110.97
P(Y>2Y21) PY>2) 1-P¥=0-P¥=1)_ |0 1
PY=1)  PY=zl) 1-P(Y =0) -

P(Y=2/Y21)= =
1-| 0.1%.9"

o
3° Oépa.
a) Av tpia evdeydueva eivor aveEdpmnta kKotd (evyn T0TE 1 YVOON YL TNV
TouTOYpOVN Tpaypatomoinon dvo €€ autdv pmopei vo emnpedost v mbavotnta
TPAYUOTOTOINGNG TOV TPITOL KATL TO 0moi0 de cupfaivel av to Tpia evoeyOpeva eivat
TAMPOG aveEdpTnTa.
B) i) péner f(O)+ D)+ f(2)+f(3)=1= f(2)=1-09=0.1. Apa
P(X=2)=f(2)=0.1.1)) u=E(X)=0-0.1+1-0.7+2-0.1+3-0.1=1.2.. iii)
E(X*)=0-0.1+1-0.7+4-0.1+9-0.1=2.. Apa
o’ =EXH)-[EX)] =2-127 =0.56 = ¢ = 0.75 ko1 enOpévag 1o SIEoTno,
HE2-0 givar to Stdotnpa (0.3, 2.7). Znteiton n mbavotnta
P(-03<X<27)=P(X=0+P(X=1)+P(X=2)=009.

4° Oépa

o) Hgéxswm Yo €deyyo VO AYVOOGT®V MWOGOGTMV: TOL TOCOGTOD p, TOV
EAMOTTONOTIKOV  KpOopdtov otov mAnfuopd I kot tov mocootod p, TOV
EAMITTONOTIKOV Kpapdtov otov mtAindvopd II. Zvykekpyiéva, yo ta p, ko p, Oa
Kavovpe Tov EAeyyo G vobeong H : p, = p, Evovtt g evodlaktikng H, :p, < p,.
O ékeyyog Oa yivel pe Baon ta mepapatikd dedopéva: otov mAnbvoud I oe n, =100
dokég domotdbnkay x =18 ghottopatikd ko otov Anbuopd II o n, =100
dokég domotobniay y =26 elattopatkd. Enewdn n,, n, 230, n anoppurtiky



i)]_i)Z <-7

mepoyf ywo v H, opietar omé m oxfon: ————==— 4> OmOL
VPA=DP)G+50)
=l onig f=Feopug H=TF M 4w
n, 100 n, 100 n +n, 200
Z,="Z, =1.64.
Eneid, 2 0.18-0.26 =137>-Zy =-1.64 1

\/ PA-PYL+L)  J0.22(1-0.22)Gls + 1)
H, o¢ eninedo onpoaviikéomroag 5% Oev amoppintetar. Emopéveg, pe Pdaon to
TMEPOPOTIKA dedopéva, dev umopovpe va 1oyuptodovpe ce eminedo oNUAVTIKOTNTOG
5% 6t 10 Kpapa Tomov I eivan avBektikdtepo and to kpapo tomov 1.

B) Znteitar 98% Sdommue EUTGTOGUVNG YO TO GYVOGTO TOGOGTO p, TOV
EAOTTOUOTIKOV Kpopdtov otov minbvopd I. Emedn ywr to mapatnpoduevo oto
delyyo  mocootd  p,=0.18 wyder o6 mp, =100-0.18=18>5 ko
n(l1-p,)=100-0.82=822>5 1o {nrodpevo 98% ddomua eUmIGTOGVHVNG Eival TO

A pl-p) | 0.18(1-0.18) 0.18(1-0.18) ,
tz, | ——= 0.18+ ———— = 0.18+2.33, | ——
PiEzy % n Zo.01 100 n 100 n
0.18+£0.09.

5° Oépo

[Mpoéxertan yio TpdPAnpa avéivong dtaomopds yo dvo mapdyovtes (A: 1o £idog kon B:
n Oeppoxpacic) pe oAAniemidopoaon. Ymobétovpe OTL Ol TEGOEPIS PETPNGELS TOL
pvOpod avoamvong oe KAbe «kekd», Omiadn, Yo kéOe ocuvvdvacpd  eidovg-
Oeppoxpooiog, eivor éva deiypa peyébovg 4 omd évav mAnbvopd mov akoAovOel
KOVOVIKY  Kotavoun. Aniadn vmobétovpe Ott yioo kdbe ocvvovacud eidovg-
Oeppokpaciog o avtiotoryog TANOBLGHOS e oTO TO €180G Kot avth T Bgppokpacia
akolovbel kavovikn kotavoun. YmoBétovpe emiong o6tt 6Aot avtoi ot mAnbvopoi
£yovv 3o Sraomopd ko 0Tt Tor defypato omd kell oe kell eivon ave&aptnra. Me v
npovmdOeon 611 IKavomoloHvTaL ot Tapandve VIToHEsELS, Ho KAVoVpE TOVG EAEYYOVG:
i) H,,:a,=a, =a; (o mapayovtag A -to &idog- dev emdpd 610 puOUd avamvong,
dMAadn, o puOuos avamvong eivor id10g kot ota Tpia £ion)

H,, :ta a;,i=123 dev eivar 6ha ioa (o mapdyoviag A emdpd oto puOud avamvong,
dAadn, o puOuds avamvong dev givar 1d1og ota Tpia idn)

i) Hy,:p =p,=p; (0 mapayovrog B -n Ogppokpacio- dev emdpd oto pubuo
avomvong, Sniadn, o puBpdg ovamvong etvar 13106 otig Tpels Beppokpacies)

H,:ra f,i=123 dev givar 6da icu (o mophyoviag B emdpd oto pobpo
avomvong, dniadn, o puipog ovamvong dev givan 610G 611G TPELG Deppokpaciec)

i) H,, :y;,=0 yw xéBe i j (dev vmapyovv arinremdphoels petold ToV
mapayoviov A kot B)

H,, :y; #0 ya kdmow i, j (vmépyovv oAnAemidpaoelg petald Tov Topayéviov A

Kot B).



O mivakag avadivong doomopdg eivat o Topakdto:

TInyn Abpoopa BoOpoi Méoa F
MetaBoing Tetpaydvev E\evBepiag Tetpdywva
Mapéyoviag A | SSA=1.9 k-1=2 MSA=1.9/2=0.95 MSA
: F,=—==23.75
(Eidog) MSE
[Moapdyovtag B SSB=13.4 A-1=2 MSB=13.4/2=6.7 MSB
' F,=——=167.5
(Ogppoxpacio) B MSE
AMhenidpaon | SSAB=0.3 (k-1)0-1)=4 | MSAB=0.3/4=0.075 _MSAB _ o
T MSE
Tuyaio opéipata | SSE=1.1 ki(r-1)=27 | MSE=1.1/27=0.04
Z0Ovoro SS§T=16.7 kAr-1=35
To SSE vroloyicOnke and ™ oyéon SSA+SSB+SSAB+SSE=SST.
Ao 116 TIpEG TTOV VIOAOYICONKAV GTOV TiVaKa, EYOVLLE:
i) H pndevicn vmobeon H,, ot eninedo onpaviikémtag 5% omoppintetan

St F, =23.75>F, ,, s = 3.35 xor emopévag pe PAom To TEpapoTikd
dedopéva, oe emimedo onuovtikotrog 5%, 10 €idog emdpd oto pvLOUO
avamvong, onAadn Ta mepopotikd dedopéva deiyxvouv 6Tt 0 pLOUOS
avamvong dev etvat 1010¢ ota Tpia £10m.

i1) H pndevikn vndbeon H,, oe eninedo onpoaviikdmrog 5% amoppinteton
3ot Fy =167.5> F, ,; 05 =3.35 kot emopévag pe Paom ta mepopoticd
dedopéva, o emimedo onpaviikomrag 5%, n Oeppokpacia emdpd oto
pLOUS avamvorng, dniadn to TewpapaTicd dedopéva deiyvouv 6Tt 0 pLOUOS
avomvong dev eivat 1810¢ oT1g Tpelg Beppokpaciec.

iii) H pndeviky vmdbeon H, oe emninedo onuavukétrog 5% dev
amoppinteton 01011 F,y =1.875< F, ,, 45 = 2.73 Ko emopévog pe féon ta
nepapoatikd dedopéva, oe eminedo onpavtikomrag 5%, dev vmdapyovv
aAAnAemdpaoelg peta&d Tov €idoug Kot g Beppokpaciog.

6° Oipo

o) lec':lcsnou Y10, GUYKPLoN TV pEc®V 300 TANBLoUOV and (EVYOP®TEG TAPATNPNGELS
S161L o1 dv0 petproels avd erdot dev pumopel vo Bempnbolv ave&dptnteg peta&d tovg
a@od a@eopovv oto 6o eAdel. ‘Etol, maipvovpe to delypa TovV  S0popdv
z,=x,—-y,:44,-3,5-1,5,1,5,6,2 (6mov X, oL NETPNCEIS TOV TGO OPLOTEPAOV
TOJMV KOl Y, Ol HETPNOELS TV EUTPOG APLOTEPDOV TOJMDV) KOl KAVOVHE ELEYXO Yol
évav TAnBvopod pe Eva deiypa, To delypa TV SQopdV. AV OVOLAGOVHE 4, TOV HEGO
0V TANOLVOHOD TOV PNKOV TV oo opIoTEPOV TOSIDV KUl L, TOV HEGO TOL
TANOVGHOY TOV UNKAOV TOV EUTPOG aptoTepdv Todudv, Ba ehéyEovpe v vndbeon
Hy:ip—p, =0 évavt g evodhoaktwkng H, iy, —pu, >0. 'H odadg, av
OVOUOGOVUE L = ft, — (1, TN Spopd Tov dVo pécwv, Ba eréyEovpe v vmdbeon
H,:p=0 évavtt mg evodraktikng H, :x >0, pe Pdon 1o delypo tov Stupopdv
z;=%-y;14,4,-3,5,-1,5,1;5,6,2.

44+4+...+6+2

O pécog avtov ToL delypatog etvar z = — 10 =2.8 kot doaomopd Tov



n _ . 2
s§=—1 l(sz—nzz]:—lsg 1; 28 _gg4.
- i=1

Enedn n =10 <30 (ukpd deiypa) kon n Staomopd o® 100 TANBVGHOD TOV S1popdv

givar dyvoortn, n anopprtiky nepoyny g H, opiletor omd ) oyéon: \i o

Vn
omov z=2.8, 5, =884 =2.97 kar a =0.05.
‘Etot, emedn 2 1B 2.98 > 1,05 =1.83 m undevikn vrdeon H,,, ce eninedo

T *Vm
oNUOVTIKOTNTOG 5%, OmoppimTeTol Kol GULUTEPAiVOLUE OTL Ol TMAPATNPNCELS, OF
eminedo onpovtikomrog 5%, deiyvouv 01l T0 oW 0pLoTEPE MOS0 TV EAAPLOV Eivar
peyaiivtepa and to epnpdg aploTePAL.
B) Ipdxkerrar yio ELeyyo Tov pEGov £vag mAnOvopov. ITo cuykekpyéva TpdKeLTaL yio
tov éheyxo G vmdbeong H, :x, =142 évavtt g evodhaktikng H, :u, > 142 pe
Baon to detypa x; : 142, 140, 144, ..., 142,148 . O pécog avtov tov deiypatog eivol

Fo 142 +140 +1..6+142+148 — 144 xo1n S10omOpé TOV

52 =L2(xi -x)? =é(22 +4% +..+27+4%)=9.78.
n—1%

Ened n=10<30 (uxpd deiypa) kor m Sacmopd o Tov mAnBuopod sivor
dyvootn, pe v vrdbeon o mANOLOUOG (TOV UNKOV TOV THO® oploTep®Y TOdDY)
gtvar  kavovikdg, 1 amoppwttiky mepoyn g H, opiletar amd ™ oxéon:
x:/lo >t
X—pu, 144-142
VAo Wi

eninedo onpavtikdmrog 5%, amoppinTETol Kol GUUTEPAIVOVIE OTL Ol TOPOTNPHOELS,
oe eminedo onpavtikdmTag 5%, deiyvouv 0Tl T0 HEGO VYOG TOV OPIOTEPOV THCM
oSV TV EAAPLOV givar peyaidTepo omd 142 cm.

Y) Znteiton 98% SdoTno UmIcTOGHYNG Yol TOV (yveoTo HEGO 4, TOV TANOLGHOD
TOV UNKOV TOV 0PLoTEPOV TO® TOdNDV TV eAapudv. Enedn, n=10<30 (uixpd
deiypa) xar M Saomopd o’ Tov mANBvouUOD sivar dyvootn, pe ™V vEdbeon o
TANOVGLOG (TOV UNKOV TOV aploTEPOV To® TodidV) givor Kavovikog, To {NTovpEVO

5 3.12 ;
ntz M 1441_01‘9‘0.01 n

Jio

omov X =144, s =+/9.78 =3.13, u, =142 ko a =0.05.

‘Etot, eneidn =2.023>¢,,,s =1.83 n undevikiy vnobeon H,, o

. 7 ; _, s,
98% ddomuo  epmotocvvg  elvor t0 X E—=

5

144 1%2.82 N 144 £2.79.



